

Кузбасс приветствует славных советских артиллеристов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 225 (5438) 19 НОЯБРЯ 1944 г., воскресенье. Цена 20 с.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Собрание городского партийного актива от имени всех большевиков города Кемерово шлет Вам, великому вождю народов и гениальному полководцу Красной Армии, Маршалу Советского Союза, свой горячий большевистский привет!

Мы собрались в исторические дни, когда Вы возвестили всему миру о величайших победах нашей доблестной Красной Армии, о том, что «отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти».

Светлым долгожданным праздником пришла на нашу улицу! Развежны черные тучи фашистского мракобесия, грозившие затмить солнце нашей свободы. Благодаря Вашему мудрому руководству победоносным оружием Красной Армии окончательно уничтожена и ликвидирована опасность порабощения свободных народов нашей отчужден гитлеровскими извергами.

Гитлеровская Германия захвата в тисках между двумя фронтами, и дни ее позорного существования сочтены. В своем историческом докладе, Вы, товарищ Сталин, подвели величайшие итоги нашей борьбы и побед и раскрыли перспективы нашего движения вперед.

В Вашем докладе увековечен великий подвиг советского народа в отечественной войне.

Благодаря трудовому героизму советских людей в тылу наша страна одержала экономическую победу над врагом.

Этой победой советский народ обязан Вам, товарищ Сталин, великому организатору и вдохновителю побед советского народа на фронте и в тылу. Ваш исторический доклад о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции является боевой программой нашей большевистской партии, героической Красной Армии и всего советского народа, он воодушевляет советских людей на новые подвиги в борьбе и труде.

Впервые великой любви к нашей Родине, в горячем стремлении дать все необходимое для Красной Армии и воодушевления наших солдат и призываем, трудящихся города Кемерово отвечают новым производственным подвигам.

Коллектив ордена Ленина азототукового завода, став на стахановскую

вахту, производственную программу 7 и 8 ноября выполнил на 111 проц. На заводе, где портгором ЦК ВКП(б) тов. Кузнецов, лучшая комсомольско-молодежная бригада тов. Лебедева 9 ноября выполнила план на 158 проц. На ордена Ленина коксохимическом заводе смена тов. Паненко выдала сверх плана 64 тонны кокса. В литейном цехе бригады тт. Павлухина, Зверева, Гаушкова дали по три нормы в смену. На заводе, где портгором ЦК ВКП(б) тов. Куликов, бригады тт. Ахмадеевой и Шаловой выполнили план на 200 проц. Горняки шахты «Вугозка» 7 ноября в полтора раза перевыполнили задание. Забойщик, кандидат в члены ВКП(б) тов. Ермаков 7 и 8 ноября дал по три нормы. На шахте «Северная» забойщик орденосином член ВКП(б) тов. Дмитриев 7 и 8 ноября выполнил норму на 420 проц. На шахте «Центральная» забойщик тов. Бурлов выполнил норму на 440 проц. а смена горного мастера тов. Сусликова выполнила задание на 660 проц.

Дорогой товарищ Сталин! Трудящиеся города Кемерово, изучая исторические документы нашего великого времени, Ваш доклад и приказ, посвященные 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, с новой силой развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых планов и клятвы, данной Вам в новогоднем рапорте трудящихся Кузбасса.

Мы кланяемся Вам, дорогой товарищ Сталин, что мы, не жалея своих сил, будем работать с еще большим напряжением для того, чтобы усилить помощь нашей героической Красной Армии, «довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистских армий, добить фашистского зверя в его собственном логове и воздвигнуть над Берлином знамя победы» (Сталин).

Да здравствует свободная Советская Родина!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует мудрый вождь и учитель, Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза родной товарищ Сталин!

Могучая советская артиллерия

Советское правительство в ознаменование огромных боевых заслуг артиллерии Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков установило ежегодный праздник День артиллерии — 19 ноября. Под Сталинградом 19 ноября 1942 года советские войска начали наступление, которое привело к окружению и уничтожению 22-х немецких дивизий и явилось поворотным пунктом в ходе всей отечественной войны. Сталинградская битва с исключительной яркостью показала могучую советскую артиллерию. Славные боевые дела советских артиллеристов вызывают восхищение и гордость всей нашей страны. Они высоко оцениваются за границы. Сокрушающую силу и мощь нашей артиллерии вынуждены признавать и враги.

Советская артиллерия возникла как законный преемник и продолжатель боевой славы старой русской артиллерии. А эта слава насчитывает за собой века. Такие выдающиеся события, как Полтавский бой, разгром пруссаков под Кулерином в Семилетней войне, Бородинское сражение, героическая оборона Севастополя — неразрывно связаны с мастерскими действиями русских артиллеристов. Неотъемлемая роль артиллерии в годы гражданской войны, Угрюм протинкуй в численности, в обеспеченности боеприпасами, она нанесла поражения и белоэсэрадам тяжелые поражения. Ярким примером этого может служить героическая оборона Царицына.

Материальной базой развития советской артиллерии явилась могучая индустрия Советского Союза. За годы Сталинского пятилетки производство артиллерийского вооружения и боеприпасов получило большое развитие, были созданы огромные заводы производственных мощностей, что сыграло важнейшую роль в деле отечественной войны против немецких захватчиков. В условиях неслыханной по масштабам и напряжению борьбы рабочие, инженеры, техника и строители оборонных заводов проявили чудеса трудового героизма. Выпуск артиллерийского вооружения всех систем и производство боеприпасов неуклонно увеличивались, полностью удовлетворяя колоссальные потребности фронта.

Благодаря неустанной заботе партии и лично товарища Сталина были подготовлены высококвалифицированные конструкторские кадры. Имела Героев Социалистического Труда тт. Грабина, Петрова, Иванова и других создателей грозных советских орудий широко известны всей нашей стране. Товарищ Сталин повседневно следит за развитием артиллерийской мысли, подкачивает конструкторам новые технические идеи, лично наблюдает за рождением каждой новой артиллерийской системы. Все это привело к тому, что материальная часть советской артиллерии уже давно не только не уступает лучшим зарубежным образцам, но и превосходит их. Неослабное внимание уделяется и подготовке артиллерийских кадров, особенно офицерского состава.

Замечательные успехи Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков были бы немислмы без наличия правильной военной доктрины, определяющей роль и место различных родов войск, в том числе и артиллерии. Известно, что в предвоенные годы некоторые европейские теоретики провозгласили решающую роль авиации и танков, а пехоте и артиллерии отвести в войне второстепенную, вспомогательную роль. Иля по этому пути, немецкие фашисты сделали главную ставку на мощь своих танков и авиации. Пренебрежительное отношение к артиллерии оказалось одним из роковых просчетов гитлеровского верховного командования.

Советская военная доктрина свободна от подобных ошибок. Она нехотдела из принципиальной характеристики современной войны, даяной товарищем Сталиным, и отдала должное место каждому роду войск. Что касается артиллерии, то ее значение еще задолго до нападения фашистской Германии на Советский Союз было определено словами товарища Сталина: «Артиллерия — бог войны».

Применение артиллерии сейчас весьма обширно и многогранно. Нет ни одного вида боя, который бы проводился без артиллерийского огня, нет ни одной операции, в которой не участвовали бы крупные массы артиллерийского вооружения.

Наша артиллерия органически входит в состав стрелковых, кавалерийских и танковых соединений. Она поддерживает их в обороне и прокладывает им путь в наступлении. Тесное взаимодействие ее с другими родами войск — основа успеха в современном бою. Боевая дружба артиллеристов с пехотинцами и конниками, танкистами и саперами, как правило, приводит к приходу к успешному выполнению задания. Артиллерия была и остается самым надежным, самым решающим средством в борьбе с танками.

Наша артиллерия с честью выдержала самые суровые испытания начального периода войны, когда враг обладал огромным преимуществом по некоторым видам вооружения, в том числе и по танкам. На всех решающих этапах войны немислкая армия несла тяжелые потери в танках. Осенью 1941 года на Москву наступало 13 немецких танковых дивизий. Красная Армия за 25 дней напряженных боев уничтожила свыше 1.500 фашистских танков. В боях за Сталинград немцы также потеряли 1.000 своих машин.

Остервенело ринулись на наши позиции огромные бронетанковые силы врага в июле 1943 года, когда немцы предприняли генеральное наступление из района Орла и Белгорода. В массированных атаках участвовали новые тяжелые танки «Тигр» и самоходные орудия «Фердинанд». Эти боевые машины представляли собой мощное оружие, но советская артиллерия оказалась сильнее их. За время оборонительных боев Красной Армии под Курском немцы потеряли более 2.900 танков, но успеха не добились и вскоре вынуждены были перейти к обороне.

За три года войны немецкая армия потеряла на советско-германском фронте до 70 тысяч танков. Это означает, что многие немецкие танковые дивизии по несколько раз были полностью уничтожены и комплектовались заново. Большую часть этого колоссального урона нанесла врагу наша славная артиллерия.

В борьбе с немецкими танками советские артиллеристы проявили замечательные боевые качества: стойкость и бесстрашие, мужество и отвагу, высокую меткость огня и способность драться до последнего снаряда, это — есть качества, которые повседневно и неустанно воспитывали у артиллеристов партийные организации Красной Армии и наш офицерский состав.

Советская артиллерия успешно борется и с артиллерией гитлеровской армии. Используя авиацию и разведку, наши артиллеристы точно определяют местонахождение неприятельских батарей, а затем неожиданно обрушиваются на них метким

огнем. Как правило, в таких дуэлях немецкая артиллерия несет тяжелые потери и либо совсем прекращает свою стрельбу, либо ограничивает ее до минимума.

Основой боевого применения артиллерии Красной Армии является массированный огонь, дающий наиболее действенные результаты во всех видах боя. Особенно высоко его эффективность в наступательных операциях при прорыве сильно укрепленной полосы противника. Начиная с осени 1942 года, Красная Армия проводила ряд замечательных наступательных операций. Все они начались с прорыва укрепленного пояса, в котором решающая роль отводилась массированному артиллерийскому огню.

Классической операцией, где впервые в армия отечественной войны в полной мере проявилось значение массированного артиллерийского огня, является разгром под Сталинградом. Для прорыва немецкой обороны была создана артиллерийская группировка, двинувшая плотностью до 800 орудий на километр фронта. Вследствие этой норма стала обычной почти во всех наступательных операциях Красной Армии. 19 ноября 1942 года вся масса советской артиллерии, собранная на флангах немецкой группировки, открыла огонь невиданной силы. В течение нескольких часов над полем боя бушевал огненный смерч. Немецкие войска были деморализованы, подавлены обрушившейся на них лавиной стали. Гитлеровцы в первый день боя потеряли только от артиллерийского огня свыше 9 тысяч человек убитыми. За этот день было разрушено 196 немецких блиндажей, 126 дотов, уничтожено и подавлено 100 артиллерийских и 60 минометных батарей.

Позднее Красная Армия ломала оборону немцев на Мигусе, под Ленинградом, на Карельском перешейке, на Перекопе и под Севастополем, в Белоруссии, в Прибалтике, и, наконец, в Восточной Пруссии. Во всех операциях массированный артиллерийский огонь в сочетании с ударами авиации позволял прорывать фронт противника в первые же дни наступления. После прорыва неприятельской обороны роль артиллерии не только не уменьшалась, еще более возрастала. В период развития наступления артиллерия ведет бой в глубине вражеского расположения, сопровождает свою пехоту и подкачивает все, что мешает ее продвижению вперед.

В ходе отечественной войны советская артиллерия добилась четкого взаимодействия с танками. Когда танки устремляются в прорыв, их непременно сопровождают артиллерия. Она уничтожает противотанковые средства противника, отражает контратаки немецких танков, расчищает нашим танкам выход на оперативный простор.

Иногда наши танки совершают бросок на 80—100 километров. Артиллерия и в этих случаях следует за ними неотступно. Она снабжена хорошей механической тягой. Это обеспечивает ей большую тактическую и оперативную подвижность. Во время боев в Белоруссии, а также в Ясско-Кишиневской операции советские танкисты при поддержке артиллерии смело выхлывали на коммуникации противника, отрезали и окружали крупные войсковые группировки.

Боевая деятельность советской артиллерии в отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков неотъемлемая. Она уже внесла свой огромный вклад в дело нашей победы, в дело освобождения родной земли от захватчиков. Теперь, после изгнания врага из пределов Родины, артиллерия, в тесном взаимодействии со всеми родами войск Красной Армии, предстоит нанести последние смертельные удары по фашистскому зверю в его берлоге.

День артиллерии — это знак высокой всенародной оценки славных побед артиллерии Красной Армии. Замысловое внимание правительства, партии и всей страны вдохновляет советских артиллеристов на новые еще более славные подвиги во имя родины. Задача, поставленная перед войсками Красной Армии Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, будут с честью выполнены.

Генерал-лейтенант артиллерии И. ПРОЧКО.



Действующая армия. Орудийный расчет старшего сержанта И. Толстых ведет огонь по противнику. (Фотохроника ТАСС).

На собрании партийного актива города Кемерово

16 ноября в помещении кинотеатра «Москва» состоялось собрание городского партийного актива города Кемерово.

В президиум собрания — члены бюро Кемеровского обкома ВКП(б), члены бюро Кемеровского горкома ВКП(б), заместитель Наркома угольной промышленности тов. Абдукулов, заместитель Наркома черной металлургии тов. Воднев, заведующие отделами ЦК ВКП(б) тт. Алексеев и Щербаков и другие.

Долгие аплодисментами, стоя, приветствует за исполнение в почетный премий Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина в членов Политбюро ЦК ВКП(б).

Тов. Задонченко посвящает свое выступление историческому событию в жизни партии и советского народа — докладу товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Он говорит о задачах, которые стоят сейчас перед трудящимися Кузнецкого бассейна. Промышленность города Кемерово, работающая в основном на нужды фронта, как и промышленность всего Кузбасса, вступила в весьма ответственный период. Необходимо в ноябре и декабре работать еще более напряженно и добывать права рапортовать великому и родному Сталину, что клятва трудящихся Кузбасса не нарушена, как присяга воинов героической Красной Армии.

Все выступавшие в прениях отметили, что исторический доклад товарища Сталина вызвал громадный подъем на предприятиях города. На многочисленных митингах и собраниях трудящиеся выражали безграничную любовь и преданность товарищу Сталину и давали обязательство работать еще лучше, выполнять до конца свой долг перед родиной и Красной Армией.

Тов. Антонов — секретарь Центрального райкома ВКП(б) — сообщил, что предприятия района выполнили план 10 месяцев на 107 процентов и дали сверхплановой продукция на 36,5 миллиона рублей. Азотчики, в ответ на доклад товарища Сталина, решили закончить годовую программу к 20 декабря, коллектив коксохимического завода — к 15 декабря.

Завод, где партгором ЦК ВКП(б) тов. Кузнецов, обязался дать сверхплановой продукция на 18 миллионов рублей.

Но есть заводы, не выполнившие своих обязательств по качеству продукции. На заводе «Пластмасс» себестоимость повысилась, хотя коллектив обязался снизить ее на 32 процента. Не справился со своими обязательствами местная промышлен-

ность, предприятия горняцко-угольного бассейна, предприятия горняцко-угольного бассейна.

Обязательства, взятые коллективом нашего завода в новогоднем рапорте товарищу Сталину, — говорит тов. Кузнецов, — помогли заводу на протяжении 9 месяцев выполнять и перевыполнять государственные планы. Уже два месяца завод первенствует во Всесоюзном социалистическом соревновании. Коллектив завода слово — ко Дню артиллерии закончит месячную программу, а годовую план полнить ко дню рождения тов. Сталина — 21 декабря.

Тов. Ушев — секретарь обкома ВКП(б) — говорит: — Выполнив клятву, данную товарищу Сталину, колхозов нашей области вырастили хороший урожай, выполнили план хлеба по государствену и сдали сотни тысяч доз хлеба в фонд Красной Армии, за расширение производительности вокруг промышленных центров Кузбасса колхозники вырастили хороший картофель, к 5 ноября полностью выполнили свои обязательства перед государством, одали дополнительно в фонд Армии более 200 тысяч тонн картофеля.

Промышленные предприятия и области оказывают существенную помощь машино-тракторным станциям и Арлокская МТС с помощью своего Кемеровского коксохимзавода — одной из передовых в нашей области.

Сейчас начинается решающий подготовкой к весеннему севу 1945 года ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Предприятия города Кемерово все возможности окажут им помощь в совхозам. План 4 квартал сменяет изготовление продукции Кемерово запасных частей тракторов на 300 тысяч рублей. В 1944 году уже изготовлено их в

Прием И. В. Сталиным делегации населения Варшавы

15 ноября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял делегацию города Варшавы в составе президента Варшавы М. Спыхальского и представителей Рады Народовой (Национального Совета) Варшавы В. Пудны, В. Малицкого, И. Ковальской.

Делегация вручила И. В. Сталину от населения Варшавы в знак благодарности советскому правительству за помощь, оказанную им польскому народу, символический дар — бронзовый герб Польши.

М. Спыхальский и И. В. Сталин обменялись речами.

Речь М. Спыхальского «Гражданин Маршал»

В день национального праздника нашего великого союзника Советского Союза — 27-й годовщины Великой русской революции национальный Совет столицы Польши — Варшавы, политические организации, профсоюзы, духовенство, общественные организации Варшавы постановили выразить свою глубокую благодарность своей освободительнице Красной Армии и ее великому вождю Маршалу Сталину.

Было принято постановление преподнести Вам, гражданину Маршал, символический дар — государственный герб, заблаговременно сохраненный рабочими Праги — Варшавы в жестокие времена оккупации.

Это постановление было с энтузиазмом одобрено массовыми митингами населения Варшавы. Это есть выражение солидарности всей Варшавы с партией Красной Рады Народовой и Польского Комитета Национального Освобождения, политикой тесного союза и сердечной дружбы с нашим могучим союзником соседом.

Варшава для поляков есть символ негасимой борьбы польского народа с немецкими захватчиками, Варшава никогда не переставала бороться, а народ Варшавы всегда ожидал своего освобождения с востока и соединя свои собственные усилия с героической борьбой народов Советского Союза.

Варшава — Прага не только была освобождена объединенными усилиями Красной Армии и Войска Польского, но сейчас же после своего освобождения получила щедрую помощь от братского Советского Союза.

Польская пословица говорит: «Подлинных друзей узнают в беде». Мы узнали искреннюю Вашу дружбу, гражданин Маршал, как в помощи, оказанной нам в борьбе, так и в помощи изголодавшемуся во время оккупации населению Варшавы.

Мы глубоко верим, что в борьбе за окончательное освобождение Варшавы и всей Польши мы будем идти в победы, связанные братским союзом. Мы верим, что мы будем отстранять нашу страну при дружественной поддержке нашего великого восточного соседа. Уничтожим обидных угнетателей гитлеровскую Германию и отстроим демократическую дружественную СССР Польшу и наш прекрасный город Варшаву, и она будет еще красивее, чем была прежде.

Речь И. В. СТАЛИНА

В ответной речи товарищ Сталин сказал:

«Уважаемый г-н Спыхальский! Уважаемые делегаты!»

Я принимаю с благодарностью из ваших рук сей дар столицей Польши — Варшавы, как знак братских чувств польского народа к народам Советского Союза и как символ прочного боевого союза между Польшей и Советским Союзом против нашего общего врага — гитлеровской Германии».

На приеме присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов. (ТАСС).

Передача дара города Варшавы Московскому совету

15 ноября делегация Варшавы передала Председателю Московского совета тов. В. П. Процину дар Варшавы столице Советского Союза — бронзовый герб Польши. (ТАСС).

Из оперативной сводки за 18 ноября

В течение 18 ноября в ВЕНГРИИ наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — без перемен. За день в воздушных боях в огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

Американские войска ворвались в Мец

В последних радиосообщениях говорится: Войска 1 и 9 американских армий ворвались в Мец. Войска 1 и 9 американских армий продвинулись по направлению к немецкому городу Кельн.

